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MOTOROVÝ VŮZ M 286.0



Motorový vůz M 286.0 je určen pro rychlou dopravu ces-
tujících a zavazadel na kratší i střední vzdálenosti na
hlavních tratích, ve středoevropských klimatických pod-
mínkách, tj. v teplotách od —30 do +40° C a v max. nad-
mořské výšce 1200 m, při čemž se počítá, že teplota ve
voze neklesne pod —20° C.

Skříň motorového vozu řady M 286.0 je uložena na dvou
dvounápravových podvozcích, z nichž jeden je hnací. Pů-
dorys skříně je příčkami rozdělen na dvě řidičova stano-
viště, strojovnu, zavazadlový oddíl, záchod, dva nástupní
prostory a jeden oddíl pro cestující.
Čela skříně jsou mírně zaoblená, opatřena pevně ulože-
nými zaoblenými skly a průchozími dveřmi. Na straně
běžného podvozku je průchod v čele chráněn přechodo-
vými měchy. Na straně hnacího podvozku je přechod jen
pro vlakovou četu opatřen shrnovacím zábradlím. Pře-
chodové můstky jsou sklopné, odpružené.
Motorové vozy M 286.0 s tvarově shodnými přípojnými
vozy typu Balm (velkoprostorový), Aalm, BRalm mohou
tvořit ucelené vlakové soupravy například tohoto složení:
(M+V), (M+2V), (M + 3V + M), (M + 4V + M).

Sestavené vlakové soupravy s dvěma motorovými vozy
mohou býti ovládány z jednoho stanoviště řidiče.

HLAVNÍ ÚDAJE
Obrys vozu ČSN 280 329
Rozchod .• 1.435 mm
Minimální projížděný oblouk R 150 m
Délka vozu přes nárazníky 24.790 mm
Rozvor podvozků 2.300 mm
Vzdálenost středů podvozků 16.900 mm
Vnější šířka vozu 2.880 mm
Maximální výška vozu 4.220 mm
Váha vyzbrojeného vozu 49,4 Mp
Počet míst k sedění — 2. tř. 48
Naftový motor typu K 12 V 170 DR
Jmenovitý výkon motoru 700 K při

1.400 ot/min.
Přenos výkonu hydrodyna-

mický

Maximální rychlost 110 km/h.
Průměr kol dvojkolí 900 mm

POPIS HNACÍHO ÚSTROJÍ
Zdrojem hnací síly je naftový motor typu K 12 V 170 DR, vodou chlazený, přeplňovaný dvěma turbodmychadly. Je
umístěn ve strojovně a pružně uložen ve spodku vozové skříně. Jeho montáž, respektive demontáž lze provádět po
demontáži chladičů — voda — vzduch, klapkou ve střeše vozu. Vzduch pro spalování je přiváděn k turbodmy-
chadlům kanály ve střeše přes suché rámové čističe. Výfukové plyny se odvádějí nad střechu vozidla.
Ze zadního konce zalomeného hřídele motoru se pohání přes torsně pružnou spojku a kloubový hřídel hydrodyna-
mická převodovka typu H 750 M o vstupním příkonu 650 K. Ze zadního konce čerpadlového hřídele hydrodynamické

VŠEOBECNÉ ÚDAJE



převodovky je pomocí klínových řemenů poháněno dynamo o výkonu 6,5 kW, 110 Vss a vzduchový kompresor
a přes pružnou kotoučovou spojku dynamostartér.
Trakční výkon se z hydrodynamické převodovky přenáší kloubovým hřídelem na prvou převodovku hnací nápravy
PHNc, která je vybavena čelním a kuželovým soukolím a odtud druhým kloubovým hřídelem na druhou převo-
dovku hnací nápravy, vybavenou pouze kuželovým soukolím.
Hydrodynamická převodovka je uložena včetně pomocných strojů na samostatném rámu, který je pružně zavěšen
na spodku vozu v prostoru pod zavazadlovým oddílem. Celý rám se montuje zespodu a přístupnost zajišťují klapky
v podlaze zavazadlového oddílu.

TRAKČNÍ ELEKTROVÝZBROJ
Startování trakčního motoru se děje dynamostartérem proudem z baterie o napětí 110 Vss. Dynamostartér pohání
elektromotory pro ventilátory chladičů.
Veškeré okruhy ovládání trakce a dálkového řízení jsou na napětí 110 Vss.
Přístroje pro ovládání trakce, vytápění a větrání, spolu s hlavním vypínačem elektrických obvodů jsou uloženy
v samostatné skříni, umístěné v zavazadlovém prostoru.

POPIS VOZOVÉ ČÁSTI
Spodek vozu je svařen z lisovaných nosníků. Podvozky jsou dvounápravové, svařované konstrukce. Na straně stro-
jovny je podvozek hnací, na straně opačné podvozek běžný. Odpružení vozu je provedeno vinutými zpružinami.
Výkyvy skříně jsou tlumeny hydraulickými tlumiči. Použitá ložiska jsou valivá.
Vůz má samočinnou tlakovou brzdu soustavy DAKO. Každý podvozek má brzdový válec. Každý brzdový válec má
samostatný rozváděč DAKO CV 1 14" s pomocným vzduchojemem. Rozváděče pracují na sobě nezávisle a v případě
poruchy jednoho z nich je vůz zabrzděn zbývajícím. Pro posun je vůz opatřen brzdou přímočinnou. Každé řidič-
ské stanoviště je vybaveno ruční brzdou působící pouze na podvozek přilehlý k řidičskému stanovišti. Záchranná
brzda je ovládána tahadly umístěnými v řidičských stanovištích, v zavazadlovém oddíle, v nástupních prostorech
a v oddíle pro cestující.
Skříň vozu je samonosná, tuhé trubové konstrukce. Je svařená z ocelových lisovaných profilů a na bočnicích po-
tažená plechem tloušťky 1,8 mm. Bočnice, čela, střecha a podlaha jsou zvukově a tepelně isolovány. Podlaha ve
voze je z vlnitého plechu přivařeného ke kostře spodku. Na ocelovou podlahu je položena dřevěná podlaha. Mezi
oběma podlahami je zvuková i tepelná isolace. Dřevěná podlaha je pokryta podlahovinou z PVC.
Vnitřek vozu je obložen dřevovláknitými deskami opatřenými krytinou umacart. Oddílové příčky a stěny jsou z la-
ťovek a jsou rovněž opatřeny krytinou umacart. Příčky mezí řidičským stanovištěm a strojovnou a mezi strojovnou
a zavazadlovým oddílem jsou zesílené a vyplněné isolační hmotou s ohledem na zvukovou isolaci. Lištování je
hliníkové.


